

老年人明起乘地铁须持卡进站

上街区凭身份证乘车延至6月12日

本报讯(记者 黄永东)昨日,郑州地铁发布通知,就绿城通老年卡启用后老年人乘地铁规则进行说明:5月1日起,市区老年人乘地铁须持老年卡进站,不再凭身份证免费乘车;上街区老年人因老年卡还未办理,可凭身份证继续乘车,时间持续至6月12日。

郑州地铁通知称,自5月1日起,郑州航空港经济综合实验区、金水区、二七区、中原区、管城区、惠济区、高新技术开发区、经济技术开发区、郑东新区满60周岁的老年人乘坐地铁须持老年卡通过闸机刷卡乘车,车站边门不再对上述9个区域的老年人开放。持绿城通老年卡在非工作日高峰时段(7:00~9:00,17:00~19:00)乘车需要从普通储值钱包扣费,非高峰时段和节假日全天享受当月80次免费乘坐,当月80次限额使用完后,按照普通储值钱包9.5折扣费。未办

理老年卡的老年人乘坐地铁可持绿城通普通优惠卡或购买单程票乘车。

由于上街区绿城通老年卡集中办理时间为6月3日至6月12日,故上街区年满60周岁的老年人在6月13日之前在工作日非高峰时段和节假日全天,仍可持本人身份证原件到地铁站登记后进站免费乘车,持本人身份证原件出站;工作日高峰乘坐地铁需另行付费。自6月13日起,上街区的老年人乘坐地铁按照其他9个区域的统一政策执行。

追踪报道

天明路12家店获“爱心商户”称号



本报讯(记者 王影文/图)本报连续报道的天明路不断涌现“爱心店”的消息,引起了金水区相关部门的广泛关注。昨日10时,在天明路与宋寨南街交叉口,来自天明路上的12家“爱心店”负责人从金水区东风路街道办事处相关负责人手中,高兴地接过印有“爱心商户”字样的牌匾(如图)。

在活动现场,随着东风路街道办事处工作人员的颁牌路径,记者沿着500米长的天明路路段重新走了一遍。免费凉茶、免费晚餐、免费义诊、免费理发、免费早餐……除此之外,又有一家位于宋寨南街与天明路交叉口向北20米路西的“闫继伦诊所”加入“爱心店”,每周二为环卫工人和周边居民提供免费体检。“望着门前的爱心牌匾,我们的心里美滋滋的。”天明路上形成了一条能量巨大的“爱心链”,温暖着他人,幸福着自己,12家“爱心店”的负责人承诺,往后将为环卫工人以及更多需要帮助的弱势群体提供爱心公益服务。

“这是首次为爱心商户授牌,这样的活动还将继续展开,吸引更多的商户加入爱心服务的队伍。”东风路街道办事处相关负责人徐晶峰告诉记者,天明路上的“爱心店”已经产生了“蝴蝶效应”,“爱心商户”称号是对他们爱心的肯定和鼓励,希望他们的公益服务越走越远。

此外,金水区文明办表示,将把这批“爱心店”作为首批培育的商户,接下来在全区开展“爱心商户”评选活动,引导越来越多的商户奉献爱心。

白内障患者免费手术启动

符合条件者可报名参与

本报讯(记者 汪辉 通讯员 阎清涛)昨日,记者从市卫生局了解到,2014年郑州市为民办“十大实事”项目——免费为全市白内障患者实施复明手术正式启动,从即日起至11月30日,凡符合手术条件者均可报名参与。

据悉,此次活动只要具有郑州市户籍,符合手术条件的都在免费之列。对纳入定点的医疗机构,每例白内障复明手术补助3000元,包干使用。市内五区、高新区、经开区、郑州航空港区、郑东新区户籍的患者原则上在市区内定点医院就诊,补助资金由市级财政承担;五县(市)、上街区户籍的患者原则上在当地定点医院就诊,因病情需要确需转诊市级医院诊治的患者,应由县级定点医院开具转诊证明。

开通微信平台 服务参保群众

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘龙)“加关注,扫二维码,就能实时知道国家重要社保政策和社保办理业务指南。”记者昨日从郑州市社保局中原分局获悉,该局官方微信公共服务平台日前开通。

市社保局中原分局负责人介绍,微信公共服务平台开通后,微信用户只要搜索郑州市社会保险局中原分局公共微信服务账号“zhongyuanshebao”或通过扫描微信二维码进行关注,即可享受市社保局中原分局提供的国家社保政策咨询、社保经办业务指南、查询个人账户以及其他与社保有关的信息。目前,该局正在进一步完善微信公共服务平台发布内容的数量和质量,扩大发布信息的受众面,使之更好地服务群众。

环卫工人微心愿 工商人员帮实现

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 赵正银 文 宋晖 图)60岁的环卫工人马秀真一直有个小心愿:将冒黑烟的煤炉换成干净卫生的电磁炉。昨日,她的这个“微心愿”变成现实:二七工商分局工作人员将一台崭新的电磁炉送到她手中。当日,该局还将爱心放大,把两台电风扇和8台电磁炉送给另外10名环卫工人(如图)。



畅通郑州 我们共同在行动

陇海路未来向西可上高速通荥阳

本报讯(记者 黄永东 张倩)记者昨日从市交通委和建委获悉,根据工程计划,今年年底,陇海路快速通道大学路以西部分高架及过西四环后的西延工程将完工,其中与西南绕城高速的互通式立交也将建成。这意味着,届时市区西部沿陇海路有望直接上西南绕城高速。

据了解,陇海路西延快速通道西四环至西南绕城高速段,起点位于西四环内植物园南170米处,终点接于拟建的陇海西路与西南绕城高速互通式立交,全长4.064公里,双向8车道,路基宽44米,设计行车速度

100公里/小时,两侧建有50米宽的生态廊道。目前主体部分已经建成,但由于东端的陇海路与西四环互通立交和西端的陇海西路与西南绕城高速互通式立交还未建好,该路段还不能通行。

记者随后获悉,陇海西路与西四环立交,北起南水北调桥南植物园门口,南至郑西高铁处落地,全长2公里,和陇海路有9条匝道互通;其东向西为陇海路主线桥,双向6车道。目前施工人员正在加紧建设,计划今年年底前,该立交东西向主线桥完工通车。陇海西路与西南绕城

高速互通式立交采用双喇叭型结构,其中西南绕城高速方向双向6车道,路基宽35米,陇海西路方向双向6车道,路基宽40米。目前,正在进行桥梁、涵洞等施工,下一步待高速互通方案获批后,将开始高速交叉区域的施工,计划今年年底前主体通车。

此外,陇海路西延快速通道绕城高速至省道232段目前也正在路基土方和沿途桥梁桩基施工。未来该工程完工后,沿陇海路往西一直可以通到荥阳境内的省道232线(荣密路)。

全市集中行动查酒驾

5天查处274人

本报讯(记者 刘伟平)记者昨日从市公安局交巡警支队获悉,在4月24日至28日的酒后驾驶涉牌涉证严重交通违法行为集中整治行动中,警方共查处酒后驾驶274人,刑事拘留醉酒驾驶员17人。

据介绍,在此次集中整治行动中,交巡警支队共出动警力3757人次,查处饮酒后驾驶机动车的274人、无证驾驶201人,刑事拘留醉酒驾驶员17人,查处其他交通违法行为3101余起。

统一行动期间,交巡警支队采取分段整治,白天,抽调优势警力组建39支执法小分队,根据酒驾、工程运输车等违法高发的规律,在辖区内开展流动执法;18时~21时,支队在辖区各重点区域设置198个临时执勤岗位,设卡盘查,对过往停留车辆逢车必查;21时~23时,支队重

新整合警力,将临时执勤岗转化为116个流动执法小分队,在酒驾高发期采取蹲守、巡查等方式在各饭店、娱乐场所等重点区域严查酒后驾驶涉牌涉证等严重违法行为;23时至次日凌晨,组建39个机动小分队开展夜间巡查,在辖区内水泥罐车、渣土车等工程运输车辆经常出现的时段,路段进行严查。

整治行动中,警方强化路面管控,根据不同辖区特点,采取固定岗和流动岗相结合的方式,在饭店、酒店等娱乐场所酒驾高发区域,交通流量大的路口,工程运输车线路上、城乡接合部、农村地区违法高发区域和各交通节点上设岗盘查,通过流动巡逻、机动执勤等方式,严查酒后驾驶涉牌涉证严重违法交通违法行为,在全市持续打造高压严管态势。

交警严查 三环闯禁行

27辆违法车受罚

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李冰)28日晚,交巡警二大队组织警力,对辖区内三环快速路桥上闯禁行的车辆进行集中查处。

当晚9时许,在三环淮河路下桥口附近,一辆大货车被交警拦下。经查实,该司机的驾驶证仅剩3分,闯禁行也要扣3分,也就是说这名司机将被记满12分,要重新参加理论考试,驾驶证被降级。执法过程中,有几辆货车司机见前方有交警查车,把车停在路边,有的逆行下桥,更有部分车辆不听交警指挥,闯过关卡飞驰而过。

对此,民警朱一鸣介绍,这是严重的交通违法行为,警方会执法记录仪记录下来,在次日对相关车主下达处罚通知。两小时内,交警共对27辆闯禁行车辆进行了处罚。



高速交警提醒

节日出行避开高峰时段易堵路段

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 杨军政)五一期间,小型客车继续免收通行费,免费时间为5月1日零时至5月3日24时,昨日,记者从省高速交警总队获悉,警方推出十项举措,确保全省高速公路安全、有序、畅通。

高速总队将及时提示高峰时段和易堵路段,合理选择出行路线,一是避开8时~11时、16时~19时易堵高峰时段,二是避开易堵路段,提前绕行;通过电话查询、广播、电视、微博、微信、手机短信、路面电子显示屏

等8种渠道,实时发布高速公路路况信息;联合高速公路运营管理部门在高速收费站口分别设置免费通道、收费通道,大车小车分道通行;加强对高速客车的检查及高速公路“三不”等违法行为,严格路面管控,消除安全隐患;通过智能卡口系统严查超速、违法停车重点违法行为;如果集中载有中小学生的校车、大巴车要走高速公路,可提出要求,省高速交警将在辖区全段护送;发布全省高速公路20处“团雾”多发路段,提醒群众途经该路段时减速慢行,安全行车;

推行轻微事故“互碰自赔”快速处置机制,严防发生次生事故、造成交通拥堵;在全省主要收费站口设置便民服务台,免费发放全省高速公路地图,提供车辆维修、急救等便民服务;继续对客运车辆在高速公路上违法行为实施有奖举报。举报一经核实,给予举报人200~500元奖励。电话举报:0371-68208110,短信举报:13633719780,微博举报:河南高速,搜狐:“河南高速公安”微博,微信举报:“河南高速公安”官方微信公众平台。

热心市民月季送劳模



本报讯(见习记者 谢娟 文 记者 汪静文 图)五一劳动节来临,昨日,热心市民吴先生拨打本报热线,希望通过本报征集捐赠对象,把自己精心培育的月季花送给市级以上劳动模范,有意者请凭劳模证到二七区马寨镇刘胡村村委会河生态园中的豫欣月季园领取。据吴先生介绍,他从2006年开始培育月季品种,种植了70亩的月季花(如图),涵盖几十个稀有品种,因地处偏僻,销路不畅,目前有7万株月季滞销。

公交晚收车方便近郊游

最多可延长两小时

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 李佳佳)记者从公交五公司获悉,为方便市民在五一期间去郊外游玩,该公司将对6条途经郊区景点的线路进行调整,增加车次,延长收车时间,方便市民到郊外游玩。

“具体收车时间将视客流情况而定,最多可以延长两个小时。”公交五公司工作人员介绍,今年五一期间,樱桃沟正值樱桃丰收时节,预计客流量将大增,公司已从其他线路调派10余辆车增援,保证游客顺利出行。

在河医立交桥下坐317路公交车,可到樱桃沟。该车首末班时间为6:30~18:30,票价2元。在火车站西广场乘

坐315路公交车,也可到樱桃基地。该车首末班时间为7:00~18:00,票价2元。

此外,在河医立交桥下乘坐301路西线可到洞林湖,沿途经过颍河地区、尖岗水库,该车首末班时间为6:30~18:30,票价2元。在火车站西广场乘坐51路可直达金鹭鸵鸟园,该车首末班时间为6:30~18:00,票价4元。在紫荆山乘坐303路可直达丰乐农庄,该车首末班时间为7:00~19:00,票价2元。在联开汽车站乘坐520路可直达花园口黄河游览区,迎宾路向西是湿地公园,向东是薰衣草庄园,该车首末班时间为7:00~19:00,票价1.5元。

郑州机场 部分旅游城市机票半价

本报讯(记者 黄永东 通讯员 陈曦 杨莹)记者昨日从郑州机场获悉,根据机场票务统计,五一期间,往各个方向的机票打折信息不同,不少热门旅游城市目前有半价机票。

其中,4月30日郑州至北京、广州、大连、上海、杭州、成都、重庆、海口、兰州、合肥等城市全价,郑州至深圳、天津、哈尔滨、沈阳、青岛、厦门、西宁、三亚等城市6~8折,郑州至福州、昆明、南宁、桂林、乌鲁木齐、贵阳等城市4~5折;5月1日、2日,郑州至兰州全价,郑州至成都、重庆、厦门等城市7~8折,郑州至哈尔滨、上海、三亚、西宁、合肥、北京等城市6~7折,郑州至广州、深圳、天津、沈阳、大连、青岛、杭州、福州、昆明、南宁、桂林、海口、乌鲁木齐、贵阳等城市4~5折;5月3日,郑州至北京、沈阳、大连、成都、重庆、兰州、合肥等城市全价,郑州至深圳、天津、青岛、上海、杭州、西宁等城市7~8折,郑州至广州、哈尔滨、厦门、福州、昆明、南宁、桂林、海口、三亚、乌鲁木齐、贵阳等城市4~5折。

郑州东站 加开8趟高铁临客

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 赵晶晶)记者昨日从郑州东站了解到,五一小长假期间,郑州东站将加开高铁临客8趟,日均开行旅客列车124趟。从4月30日至5月4日,发送旅客预计将超过10万人次。

郑州东站工作人员告诉记者,今年五一客流主要集中在北京、武汉、西安等旅游城市,省内客流则集中在洛阳、三门峡、信阳、安阳等城市。从4月30日至5月3日,该站将加开高铁临客8趟,全力满足北京、武汉、西安等热点城市方向的客流需求。

这8趟临客分别是:北京西至武汉的G2501,武汉至北京西的G2502;北京西至汉口的G2503,汉口至北京西的G2504;北京西至郑州东的G2505,郑州东至北京西的G2506;北京西至西安北的G2507,西安北至北京西的G2508。

节日期间临时停运4趟列车。其中,4月30日至5月3日,西安北至广州南的G846/G843停运;5月1日至5月4日,广州南至西安北的G844/G845停运。